
Info über die Gemeinderatssitzung vom 21.03.2022 
 
 
A. Öffentlicher Teil: 
 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 03.02.2022 wird nach Erörterung von Einzelfragen 
angenommen. 
 
2. Beratung und Beschluss über eine Hiebsatzreduzierung im Kommunalwald 
Vor dem Hintergrund der durch Trockenheit und Borkenkäferbefall weggefallenen 
Baumbestände reduziert sich insgesamt der Jahreszuwachs an erntefähigem Holz. 
Als Folge davon reduziert sich auch der Jahreshiebsatz an erntefähigem Holz.  
Der Gemeinderat beschließt die Reduzierung des Hiebsatzes von 5,93 auf 2,93 
Erntefestmeter pro Jahr und Hektar Holzboden. Die Reduzierung ist bis zum 
Beschluss über ein neues Forsteinrichtungswerk mit aktualisierten Hiebsatz-
berechnungen gültig. 
 
3. Beratung und Beschluss über eine Kostenbeteiligung für die Entsorgung 

von Ast- und Grünabfällen 
Vor dem Hintergrund der hohen Entsorgungskosten im abgerechneten Jahr 2021 
beschließen die Ratsmitglieder die Einführung einer Berechtigungskarte zur Nutzung 
der gemeindlichen Grüncontainer.  
Die Jahreskarte wird zum Preis von 35,-€ je Haushalt abgegeben. Die Karte ist ab  
07. April Während der Bürgersprechstunde erhältlich. 
Weiterhin haben die Ratsmitglieder folgende Randbedingungen für die zukünftige 
Entsorgung von Grünabfällen festgelegt: 

• die Bereitstellung der Grüncontainer in den Ortsteilen wird beibehalten  

• es werden ausschließlich Container mit gewichtsunabhängiger Berechnung der 
Bereitstellungs- und Entsorgungskosten aufgestellt. 

• die Bereitstellung eines zentralen Großcontainers für Astmaterial soll aus 
Kostengründen entfallen 

• das Genehmigungsverfahren zur Einrichtung eines Astplatzes in der 
Gemarkung Obermörsbach, Flur 14, Parzelle 1/1 (ehemalige Schutthalde 
Obermörsbach) soll in Abstimmung mit der VGV und der Kreisverwaltung des 
Westerwaldkreises weiter vorangetrieben werden 

 
4. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

• die noch ausstehenden Restarbeiten und  Mängelbeseitigungen im Baubereich 
der Mittelstraße und der angrenzenden Wirtschaftswege 

• die angekündigte Vorstellung eines neuen Wanderwegkonzeptes durch die 
Tourist-Info Hachenburger Westerwald  

• die Beteiligung des CVJM an der Jugendsammelwoche des Landesjugendrings 
Rheinland Pfalz vom 25.04. bis 04.05.2022 

• die Aktion „Saubere Landschaft 2022“ am Samstag, dem 09.04.2022 

• neu definierte Abstandsregelungen für Solaranlagen auf Ackerland- und Grün-
landflächen in benachteiligten Gebieten. 

• die Abwicklung des Grunderwerbs nach Ausbau und Vermessung der L 289, 
Bauabschnitt Niedermörsbach - Kreisgrenze durch den LBM Diez 



 
 
5. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurde eine Anfrage zur Ertüchtigung des Radparcours im Gebück / Tannenstraße 
gestellt und vom Vorsitzenden beantwortet.  
Einzelheiten werden im Rahmen eines Ortstermins abgeklärt. 
 
6. Einwohnerfragestunde 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über Grundstücks- und Vertrags-
angelegenheiten beraten und beschlossen.  
 
 
 
Egon Müller  
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